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ATA DA CENTESIMA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO SUPERIOR DA 
DEFENSORIA PUBLICA DO ESTADO DA PARAIBA, BIENIO 2020/2022 - 
REALIZADA NO DIA 31 DE MAIO DE 2022.

aprovada por unanimidade; em seguida o Presidente passou ao 
pauta, referente a distribui^ao do Processo n° 1188/2022J

nos Estabelecimentos Penais;
>s\a Defensoria Publica. O Presidente iniciou a reuniao fazendo uma 
ein seguida passou ao primeiro item da pauta, ou seja, a Leitura,

Aos trinta e um dias do mes de maio do ano de dois mil e vinte e dois 
(31.05.2022), sob a Presidencia do Defensor Publico Geral, Dr. RICARDO 
JOSE COSTA SOUZA BARROS, o CONSELHO SUPERIOR DA 
DEFENSORIA PUBLICA, reuniu-se em sessao ORDINARIA, estando 
presentes a Sub-Defensora Geral Maria Madalena Abrantes Silva, o 
Corregedor Geral Dr. Jose Alipio Bezerra de Melo (em video conferencia) e 
os Conselheiros Drs: Gerardo Lins Rabello Sobrinho( em video conferencia 
), Coriolano Dias de Sa Filho, Jose Celestino Tavares de Sousa, Elson Pessoa 
de Carvalho (em video conferencia) e Enriquimar Dutra da Silva (em video 
conferencia), registrando a presen^a da Ouvidora Geral Maria do Ceu 
Cavalcanti Palmeira (em video conferencia) e a do Presidente da Associa^ao 
dos Defensores Publicos Dr. Fabio Liberalino da Nobrega (em video 
conferencia), para deliberar assuntos da Pauta: 1- Leitura, aprova^ao e 
assinatura da ATA da 98a Reuniao Ordinaria; 2.Distribui<t:ao do Processo n° 
1188/2022, requerimento do DP Admilson Villarin Filho, referente a ' V) . 
aplica^ao da sua penalidade; 3.Minuta de Resoluc^ao que modifica o art. 17 
e o art. 21 da Resolu^ao n° 25/2015, referente aos emprestimos consignados, 
publicada em 05.04.2015 e revogando a Resolupao n° 45/2015, publicada 
em 13.06.2018; 4.Minuta de Resolu^ao que regulamenta a escolha do 
ouvidor da Ouvidoria Geral da DPPB; 5.Minuta de Resolu^ao que 
estabelece os criterios para defmi^ao da atribui^ao para atendimento 
dos assistidos, por orgao de atua^ao civel ou criminal da DPPB; 6.Minuta 
de Resolu^ao que dispoem sobre as competencias e atribui^oes da 
Coordenadoria Administrativa de Execu^ao Penal e Acompanhamento aos 
Defensores Publicos nos Estabelecimentos Penais; Demais assuntos 
pertinent! 
ora^ao/e 
aprova^ao e assinatura da ata 98a da Reuniao Ordinaria de 31 de mar^o de 
2022; sent 
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requerimento do DP Admilson Villarin Filho, referente a aplica^ao da sua 
penalidade de demissao, o Presidente fez uma breve explana^ao sobre o que 
levou a penalidade de demissao do DP referido, e seguindo a distribui^ao 
processual do Conselho, o Conselheiro Enriquimar Dutra da Silva foi 
designado relator do processo; em seguida o Presidente apresentou, como 
terceiro item da pauta, a Minuta de Resolu^ao que modifica o art. 17 e o 
art. 21 da Resolu^ao n° 25/2015, referente aos emprestimos consignados, 
publicadaem 05.04.2015 e revoga^ao da Resolu^ao n° 45/2015, publicada 
em 13.06.2018; o Presidente fez uma breve explana^ao dizendo que alguns 
bancos estavam sem conseguir fazer consignado com a Defensoria Publica, 
pois, existe uma clausula que diz que se o banco nao apresentar as certiddes 
que nao respondem processo judicial, nao estao autorizados a proceder com 
emprestimos junto aos servidores da DPE, ou seja, existindo alguma a^ao na 
justi^a contra a institui^ao bancaria, esta nao poderao realizar emprestimos 
consignados, sendo aprovada por maioria; seguindo a pauta, o Presidente 
passou a Minuta de Resolu^ao que regulamenta escolha do 
ouvidor da Ouvidoria Geral da DPPB, sendo aprovada por maioria; em 
seguida o Conselheiro Coriolano Dias de Sa Filho solicitou a inversao da 
pauta e pediu para que fosse discutido primeiro o sexto item da pauta, ou 
seja, a Minuta de Resolu^ao que dispoem sobre as competencias e 
atribui^bes da Coordenadoria Administrativa de Execu?ao Penal e 
Acompanhamento aos Defensores Publicos nos Estabelecimentos Penais, 
disse o Presidente que a Coordenadoria tern como coordenadora a DP 
Waldelita Rodrigues e a DP lara Bonazzoli, apos alguns esclarecimentos 
feitos pelo Presidente, disse que a resolu^ao esta regulamentando o que esta 
exposto na Lei Complementar n° 104/2012 combinada com as altera^oes da 
Lei Complementar n° 169/2021, sendo aprovada por maioria; o Presidente 
passou ao quinto item da pauta, sobre a Minuta de Resolu^ao que estabelece 
os criterios para defini^ao da atribui^ao para atendimento dos assistidos, 
por orgao de atua^ao civel ou criminal da DPPB, o Presidente passou a 
palavra ao Corregedor Geral Jose Alipio Bezerra de Melo para fazer os 
esclarecimentos, apos os esclarecimentos, o Presidente abriu a palavra aos 
membros do Conselho, o Conselheiro Coriolano Dias de Sa Filho 
pediu vistas a Resolu^ao; Encerrada a pauta o Presidente passou aos demais 
assuntos pertinentes a Defensoria Publica, apresentando proposta da 
Defensora Publica Naiara Antunes Dela Bianca sobre a altera^ao da artigo 
4° da Resolu^ao 81/2022, apos amplos esclarecimentos por parte do 
Presidente, principalmente no que se refere ao pagamento, apos ampla 
discussao ferdecidido que devera trazer na proxima reuniao a Resolu^ao que 
devera trazen a altera^ao; o Presidente passou ao requerimento do 
Coorde/ador op Nucleo de Campina Grande, disse que o DP Lucas Aguiar 
esta realizandolum excelente trabalho frente ao Nucleo e parabenizou o seu /' | 
traba^no, mereqendo destaque no desempenho, o Presidente falou sobre! /
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consulta do Artigo 238 da Lei 104/2012, falou da veda^ao do assessor 
Juridico em exercer a fun^ao de assessor juridico, disse que existem 
proibi^oes para Assessor Juridico de exercer a advocacia privada, mas que a 
resolu^ao 77/2022 nao dispoe de assessor juridico no exercicio, ou o 
advogado que foi nomeado para outro cargo comissionado pode exercer suas 
atividades, sendo decidido que devera encaminhar para a assessoria juridica 
e depois ao Conselheiro relator da vez, o Conselheiro Enriquimar Dutra da 
Silva. O Presidente indagou da subdefensora a respeito do resultado do 
Concurso e sobre emenda parlamentar dos 5% na camara federal, sendo 
respondido pela Subdefensora que ainda nao saiu o resultado por motivos de 
existir recursos e pela demora natural do certame, quanto a PEC dos 5% disse 
que ainda nao esta na pauta, mas que varios DPGS estao solicitando e lutando 
por sua inclusao. O Corregedor falou sobre as correi^oes realizadas em 
Patos, Sousa e Cajazeiras, disse que o DP Fernando Eneas esta de parabens 
pois teve iniciativa em aprimorar os trabalhos da Comarca de Sousa, falou 
tambem das nomea^oes que estao sendo publicadas pelo Govemo do Estado, 
da nomea^ao de Defensores Publicos, apos amplos esclarecimentos por parte 
do Presidente, informando que nao efetivou nenhuma posse de Defensor 
Publico nomeados pelo executivo, e sem mais assuntos a tratar foi encerrada 
a reuniao e lavrada a presente Ata, que sera assinada pelo senhor Presidente, 
pelos ZSenhores- Conselheiros e por mim, 

iRJecu i Lo Maria Auxiliadora Targino de Araujo, 
Secretaria do Consefiho Superior da Defensoria Publica, e por quern mais de 
direito.

'IO TAVARFS DE SOUZA
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